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всенаціональна Хата-Батьківщи-
на», що мала за фундамент моно-
літність нації, релігійну єдність та 
солідарність, була для нього ідеа-
лом національного життя.

У чому секрет актуальности 
думок Митрополита Андрея?

Звісно, уся його спадщина дуже 
актуальна. Чого тільки варті його 
характеристики бездарних, хи-
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трих політиків, яким надає повно-
важення бездуховне суспільство: 
вони «приносять радше шкоду, 
ніж хосен, бо замість дбати про 
загальне добро, вони шукають 
тільки заспокоєння свого влас-
ного самолюбства, себто понад 
загальне добро ставлять своє 
власне добро. І тоді мусять впро-
вадити в будову хати безконечні 
непорядки».

Штучно нав’язані незрілому 
українському суспільству ре-
лігійні конфлікти,  міжпартійні 
чвари на початку незалежности 
України й мали на меті перешко-
дити державному будівництву. 
Митрополит Андрей свого часу 
дійшов висновку, «що, може, нія-
кий народ у світі не терпів стіль-
ки від нещасного роз’єднання 
церков, як український».

Доба, коли жив Митропо-
лит, була не менш важкою, ніж 
наша…

Доба, у якій він жив, була руй-
нівною, бо тоді лютували дві світові 
війни, а український народ зазна-
вав утисків від окупаційних влад. У 
роки Першої світової війни УГКЦ за-
грожувало підпорядкування Мос-
ковському Синодові, чого прагну-
ли російські окупанти в Галичині 
й проти чого рішуче виступив Ан-
дрей Шептицький, закликавши бо-

ронити віру перед наступом Росії. 
Тож владику арештували й вивезли 
на заслання: спочатку до Новгоро-
да, а згодом до Курська.

У трагічний час російсько-укра-
їнської війни черпаємо наснагу 
для боротьби, для виживання на-
ції, власне, із тих великих фунда-
ментів духовности, що їх заклав 
Митрополит Андрей в умовах без-
державности. Теперішнє поколін-
ня, яке свідомо боронить Україну, 
здебільшого виросло в родинах, 
де був присутній дух Шептицько-
го. Та й не лише в родинах, а й у 
Церкві, в усьому суспільстві. Він 
завжди був ціннісним моральним 
орієнтиром. І для того покоління, 
і для цього, яке звитяжить у час 
російської агресії, боронячи свою 
Україну.

Андрей Шептицький не на-
родився митрополитом, хоч 
інколи так може здатися, коли 
про нього говорять навіть 
під час конференцій з нагоди 
пам’ятних дат. Що було осно-
вою його посвяти Богові та 
українському народові? Які чин-
ники сформували його таким 
винятковим?

Роздумуючи про величну по-
стать Митрополита Андрея Шеп-
тицького, не можемо випускати 
з уваги монашу грань його бага-
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товимірного життя, адже, будучи 
Митрополитом, говорив про себе: 
«Монахом не перестаю бути». Ще 
в юності, відчуваючи виразне по-
кликання до чернечого життя, він 
відмовився від військової кар’єри, 
якої бажали його батьки. Не забу-
ваймо, що його рідний брат Ста-
ніслав досягнув у цій сфері  успіхів 
і став генералом та міністром обо-
рони Польщі.

Митрополит справді належить 
до грона найвидатніших і най-
жертовніших синів Василіянсько-
го Чину й досі зостається взірцем 
українського монашого життя 
для всіх богопосвячених осіб, не-
залежно від їхньої належности 
до певної чернечої родини. Його 
життя захоплює і схиляє до наслі-
дування.

Увічнений у бронзі на Святоюр-
ській горі, Митрополит стоїть у мо-
нашому василіянському габіті, на 
якому видніє колоратка, підпере-
заний монашим поясом, із хрестом 
у руці. Блаженніший Святослав у 
своєму виступі під час відкриття 
пам’ятника так і сказав  — «він у 
скромній монашій одежі». Усе жит-
тя носив він монашу василіянську 
рясу, і по смерти його зобразили у 
василіянському габіті.

Що можна сказати про 
останні роки його життя?

Останній період життя Ми-
трополита  — це остання стація 
Хресної дороги, що відображає 
непростий шлях його життя, на 
якому він гірко сумував, коли ба-
чив зруйновану землю, понівече-
ні людські життя й цинічно роз-
топтану мораль через війну. Його 
життя  — це тернистий шлях, як і 
життя його народу, який так бага-
то вистраждав упродовж багатьох 
століть від окупантів, а сьогодні 
ще й втягнутий у війну, у якій бо-
реться за свою землю, своє віко-
вічне право бути собою, за свобо-
ду та християнські й національні 
цінності.

Побутує думка, що справжнє 
визнання людини приходить 
після її смерти.

Можливо, і так, але велич Ми-
трополита була оцінена ще за 
його життя. Геній Іван Франко 
вперше назвав владику Андрея 
Шептицького «українським Мой-
сеєм». Це порівняння швидко під-
хопив боголюбивий люд, що дуже 
любив свого Митрополита.

Один прижиттєвий пам’ятник 
було встановлено на території 
Львівської духовної семінарії, 
другий  — теж у Львові, біля На-
ціонального музею на вул. Драго-
манова. У вигляді «українського 
Мойсея» зобразив Митрополита 
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відомий художник Олекса Нова-
ківський.

На південній стороні Вірмен-
ського собору у Львові в 30-х ро-
ках ХХ ст. польський художник Ян 
Генрик Розен намалював фреску, 
на якій одним із пастирів, що по-
клоняються Ісусові, є Митрополит 
Андрей Шептицький.

Також славного василіяни-
на Митрополита Андрея ще за 
життя зобразив видатний укра-
їнський живописець Юліан Буц-
манюк. Розмальовуючи Жовків-
ську церкву Пресвятого Серця 
Ісуса в стилі українського модер-
ну, художник змальовував свя-
ті лики з видатних церковних і 
державних  українських діячів 
того часу  — Грушевського, Пет-
люри, Коновальця та інших. Бога 
Отця в центральному куполі хра-
му він змалював з Митрополита 
Андрея, так вписавши його в іс-
торію сакрального мистецтва. 
Отож, отці Василіяни серед пер-
ших увіковічнили в розписі хра-
му Митрополита Андрея, що був 
воістину Мойсеєм, провідником 
українців, за яких повсякчас мо-
лився перед Богом.

Уже понад століття за Митро-
политом Андреєм, як за провід-
ною зорею, ідуть люди, і він ви-
водить їх із нетрів комуністичного 
терору до рідного дому і храму. 

Господь і його водив хресною до-
рогою по засланнях і тюрмах. Ми-
трополит Андрей став Батьком 
для всіх християн, оборонцем 
і прикладом служіння високим 
людським ідеалам. Але якась кля-
та українська вторинність не дає 
нам об’єднатися ні на святому, ні 
на земному, бо у свідомості части-
ни людей ще глибоко живуть на-
саджені ворожі ідеї. Людей треба 
повертати до духовного і культур-
ного храму.

Як найкраще виявляти свою 
вдячність Митрополитові Ан-
дрею, щоб це не стало лише ме-
моріалізацією його пам’яти?

Сучасний світ не може не за-
хоплюватися великим Митро-
политом і не наслідувати його в 
царині служіння Церкві й наро-
дові, якщо бажає будувати своє 
теперішнє та майбутнє на заса-
дах миру, єдности, пошани до 
людської гідности і збереження 
життя незалежно від етнічного 
походження чи кольору шкіри.

Митрополитові ставлять 
пам’ятники, погруддя, стели, пи-
шуть книги про нього. А ще на-
зивають на його честь громад-
ські установи. Таких постатей, 
як Митрополит Андрей, завжди 
будуть увічнювати в гіпсі, брон-
зі, мармурі. Але чи цього досить? 
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Найкращий спосіб ушанувати 
пам’ять князя Церкви, лідера 
української нації — вивчати його 
пастирські листи та втілювати 
його ідеї в церковне й національ-
не життя. Мусимо осмислити його 
спадщину, яка перейшла рубежі 
ХХ століття й допомагає нам по-
збутися комплексів совковости, 
національної меншовартости і 
протистояти чужій нав’язливій 
псевдокультурі.

Українці лише збагатяться від 
того, коли відкриють для себе 
близькість свого Митрополита, 
його внесок у Книгу Буття Украї-
ни, пізнають монаха-василіянина, 

керманича українського народу, 
мецената, врешті, чуйного батька 
й учителя для всіх.

А яке місце займає Митропо-
лит Шептицький у християн-
ській історії України?

В українській духовній історії 
один Андрій зображений із хрес-
том на Київських горах, а його 
послідовник  — на найвищій ду-
ховній горі заходу України — Свя-
тоюрській, теж із хрестом — отож, 
продовжує місію першого апос-
тола і свого покровителя. Ця ду-
ховна вісь повсякчас єднає Київ і 
Львів, тягнеться від князя Володи-
мира до князя Данила Галицького, 
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від генія Тараса Шевченка до 
будителя Галичини о.  Маркія-
на Шашкевича, єднає далеке 
біблійне минуле і сьогодення; 
єднає всю Україну в глибокій 
християнській історії, витоки 
якої є джерелом постання інших 
слов’янських народів та осно-
вою української культури.

Та видається, що Львів — це 
особливе місце для нього…

Княжий Львів великою мірою 
асоціюється з Митрополитом 
Андреєм, що продовжив справу 
короля Данила, який свого часу 
відновив і розбудував Руську дер-
жаву та заснував це місто. Свято-
юрська гора береже чернечий 
дух давніх віків, адже ще від кня-
жих часів до XVIII століття тут був 
василіянський монастир. І саме 
тут 43 роки поспіль ніс служіння 
Митрополит-василіянин Андрей 
Шептицький. І хоча він мешкав у 
митрополичих палатах, однак на-
справді жив як монах — скромно, 
у молитві, у єдності з Богом. Саме 
це й було нездоланною основою 
його великого натхнення до різ-
номанітної діяльности на церков-
ній і національній ниві.

Чернеча гора в Каневі, Біла 
гора в Підлиссі, Ясна гора в Гоше-
ві, Святоюрська гора у Львові. Це, 
власне, ціла система координат, 

це українські «бастіони», непо-
рушні точки опертя, на яких ві-
чно стоятиме Україна, подібно, 
як Рим стоїть на своїх семи па-
горбах. Вони є не земним, а не-
бесним світоглядним компасом, 
який відкриває душу і спрямовує 
її до висот.

Минулого року ми відзначали 
80-річчя від дня смерти Митро-
полита Андрея, яке збіглося в 
часі з піком кровопролитної ві-
йни з московськими окупанта-
ми. Чи це випадково?

Спогадування 80-ліття від дня 
переходу в засвіти великого Ми-
трополита є знаком Господнім 
для сьогодення, бо його діяль-
ність і досі залишається важли-
вим чинником морального і духо-
вного оздоровлення суспільства 
й нації, а також є вагомим вне-
ском у державотворення.

Слід ствердити, що доба Ми-
трополита Андрея триває, вона 
не прив’язана до принагідних 
святкувань, а повсякчас живить 
національний дух прийдешніх 
поколінь українського народу. 
Цій добі вже ніколи не зникнути 
з духовної мапи України, вона з 
нами і в нас, і жодному агресоро-
ві не під силу це змінити.

Спілкувався Андрій Толстой 
Джерело: Духовна велич Львова
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УЧІМОСЯ іЗ ЖИТТЯ

Життя в Божих 
долонях

Понеділковий ранок 18 квітня 
2022 у Львові розпочався із за-
вивання сирен  — попереджен-
ня про можливу атаку з повітря. 
Місцеві жителі та сотні тисяч тих, 
хто втік із пекла, тривожно вслу-
хАлися в тишу. Хтось молився, 
хтось зухвало визирав у вікно, 
тримаючи напоготові увімкне-
ний мобільник. 

Іван Бойко збирався на робо-
ту. Вчорашні святкування та чу-
дово проведений час із родиною 
дуже сподобалися молодому 
перспективному менеджерові. 
До того ж новенька автівка кли-
кала в дорогу. Бо мине ще один 
тиждень, потім другий і далі, а 
грошей ніхто не подарує  — їх 
треба заробляти! У країні вже 
півтора місяця триває війна, тож 
розслаблятися не варто. 

— Іванку, щось мені тривож-
но! Дочекайся відбою! — попро-
сила його дружина. Вона нині 
залишилася вдома, адже праця 
лікарки передбачає вихідні та 
чергування. 

Іванові не сподобалось, що 
дружина просить його, як малень-
кого хлопчика. Це ж не перша й не 
остання сирена у Львові. Так уже 
було кілька разів. Працювали, як 
завжди. Що ж може статися цього 
разу? Атакують інфраструктуру, 
нафтобази, аеропорти, вокзали…

— Марічко, все гаразд! З по-
неділка маю багато роботи! 
Мушу їхати!  — чітко відрубав 
Іван Бойко, гамуючи в собі гнів. 
Не хотів показувати дружині 
свого роздратування. 

Дружина з ложкою в руках 
вибігла поперед Івана й стала у 
вхідних дверях. 

— Почекай! Благаю!  — мало 
не плакала Марічка Бойко. 

Діти ще солодко спали в лі-
жечках. А дружина не на жарт 
вчепилася до чоловіка.

— Так, я розумію. Ви,  жінки, 
дуже емоційні. Складні істоти. 
Переживаєте намарно, а чи вар-
то? І що зі мною може статися!?

Не тримати ж Івана Бой-
ка силою. Поцілував ніжно 
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жінку, міцно відсунув набік і 
таки поїхав. Трохи простояв у 
заторах  — занадто багато те-
пер автівок у Львові. Трохи 
спізниться, та що ж…

Іван Бойко спізнився на 
15 хвилин. І те, що він побачив на 
місці своєї роботи, вихлюпнуло 
на нього ціле море тихого жаху. 
У «Шиномонтаж» влучила бомба. 
Усе горіло, хтось голосив. А він 
стояв поряд і дивився на все це, 
як на страхітливе кіно. Хоча ні — 
то не було кіно. І не комп’ютерна 
гра. Усе було реальним: крики, 
звуки, запахи, нищівне полум’я. 
І намагання збагнути, що була 
робота, а тепер її знищено!!! Хто 
вцілів і кого вже немає? 

Якби він приїхав вчасно, то за-
раз міг би бути ТАМ! 

Із німого заціпеніння його по-
вернув до реальности мобіль-
ний дзвінок:

— Іванку, ти живий? Ти на ро-
боті? — телефонувала дружина. 

— Так, зі мною все добре, по-
тім задзвоню, — ледве витиснув 
із себе менеджер Іван Бойко. 

— Щойно передали, що ви-
бухнуло там коло вас! — емоцій-
но додала дружина Марічка.

— Так, увечері поговори-
мо, — по-діловому відповів Іван 
і завершив розмову. 

Бог покерував так, що Іван мав 
залишитися живим. Господь пока-
зав це через його ніжну й любля-
чу дружину та її молитви. Залишив 
маленьким дітям батька, а дружи-
ні — турботливого чоловіка. 

Не всім так пощастило цього 
дня. Для когось більше не за-
цвітуть яблуні, а хтось не доче-
кається додому батька чи сина. 
Тому не забуваймо дякувати Бо-
гові за кожен пережитий день!

Оксана Кришталева
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З БОГОМ І ЛЮДЬМИ
(Про св. п. отця Софрона Яциківа ЧСВВ в книзі Миколи Зимомрі 

«Святість образу» (Дрогобич: Посвіт, 2024 — 190 с.))

25  вересня 2014  року в Дрого-
бичі, у спеціальній каплиці побли-
зу церкви Вознесіння Господнього, 
ховали пароха цього Божого дому 
о. Софрона Семена Яциківа. Був ве-
личний здвиг народу.

«Саме в цей час,  — занотував 
очевидець Віктор Кирій,  — над 
містом навколо сонця сяяла бар-
вами колоподібна веселка, яку 
бачили люди і з навколишніх сіл». 
Бачив її і професор Дрогобиць-
кого педагогічного університету 
імени Івана Франка Микола Зи-
момря. «Небо раділо, бо Церква 
Небесна поповнювалася ще од-
ним праведником. І Небо його 
прославило, не чекаючи, поки це 
зроблять люди…»

Отець Софрон помер на 71-му 
році життя. Міг би ще жити, але, 
вочевидь, виконав свою місію 
на Землі  — і Бог забрав його до 
Себе. Ця місія полягала в тому, 
щоб допомогти ігуменові о. Лав-
рентію Івасечкові піднести з руїн 
василіянський монастир і церкву 
святих апостолів Петра і Павла й 
об’єднати мирян в одну парафію. 
І разом, громадою, звести новий 
храм Вознесіння Господнього. А 

головне, говорячи образно, — по-
будувати такий храм у душах па-
рохіян і у всіх тих, хто знав цього 
небуденного священника або чув 
про нього та пройнявся його по-
божністю.

Про все це з любов’ю розповів 
у своїй книзі Микола Зимомря. І 
це не випадково. Духовні постаті, 
їхні чесноти й жертовність віддав-
на надихали цього письменника, 
науковця, германіста-переклада-
ча, педагога, музиканта (маю на 
увазі майстерну гру на дримбі). 
А тому, опріч суто літературознав-
чих і перекладних видань, маємо 
місткі оповіді про отця й держав-
ника Авґустина Волошина, вла-
дику Івана Маргітича, педагога та 
релігійного поета Юлія Боршоша-
Кум’ятського (назва книги — «Мо-
литви серця»), а також богослов-
сько-філософське дослідження 
«Благодать та її джерела. Верви-
ця».

Отож і книжка про василіяни-
на Яциківа містка, композиційно 
добре продумана. Автор спершу 
подає біографічні відомості про 
священника й водночас дає змо-
гу висловитися його сестрам Ка-
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терині та Марії, племінниці Лесі, 
керівникам Дрогобицької «Про-
світи», де о.  Софрон виконував 
обов’язки капелана. Цінними є 
змістовні згадки про нього пере-
дусім василіянських душпастирів 
Теодозія Янківа, Лаврентія Івасеч-
ка, Макарія Леніва, Йосифа Краль-

ки, Йосафата Поповича, Йосафата 
Хаймика.

Зворушують вдячні відгуки 
культурно-освітніх і громадських 
діячів: Мирослава Глубіша — місь-
кого голови Дрогобича першого 
демократичного скликання, Ми-
хайла Сікори, Михайла Кравця, 
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Йосифа Фиштика, Степана Якима, 
Петра Сов’яка, Віктора Кирія, Іго-
ря Шимка…

А ще в книзі подано свідчення 
про о.  Софрона 46-х мирян, що 
доповнюють одне одного, — і пе-
ред нами постає рідкісних чеснот 
ієромонах, який здобув у Дрого-
бичі загальну шану. Він не вимагав 
плати за шлюби, хрещення, похо-
рони… А якщо миряни все-таки 
прагнули віддячити, то отець усі 
гроші, в тому числі й пенсію, від-
давав на будову церкви, а також 
на закупи релігійної літератури, 
яку щедро роздавав ближнім.

Є низка свідчень, як молитви 
о.  Софрона допомагали недужим 
там, де лікарі були безсилі. Він 
приходив додому до хворих і са-
мітних, ніколи нікому не відмов-
ляв у духовних потребах, дуже 
любив дітей (часто друга Служ-
ба Божа була для них), викладав 
християнську етику в Дрогобиць-
кому механіко-технологічному 
фаховому коледжі, провадив зміс-
товні програми на регіональному 
радіо «Франкова земля». 

Багатьом краянам запам’я
талася поїздка з отцем до Киє-
ва на пікетування 21–24  верес-
ня 1993  року, його відправи та 
проповіді перед Верховною 
Радою, освята фронтону (хоча, 
щоб вигнати бісів із парламенту 

безпосередньо, потрібно було б 
принаймні батальйон екзорцистів).

Про харизму самовідданого 
василіянина, пошану до нього 
свідчить те, що його тричі підряд 
(1995, 1996, 1997-го) обирали 
Людиною року міста. Себто отця 
знали й любили не лише миряни 
його парафії. 

Головний редактор «Франкової 
землі» Йосип Фиштик згадує такий 
епізод. Він мав терміново їхати на 
прямий етер до Львова, але не 
встиг купити квиток. І водій автобу-
са відмовився брати його. Неспо-
дівано із сумки, із репортерського 
диктофона, пролунав знайомий 
голос. Водій відреагував миттєво: 
«О, чую, о. Софрон говорить. Ну то 
сідайте…»

«А для мене,  — зізнається 
радіожурналіст,  — донині зали-
шилася загадка: чи то я сам якось 
ненароком натиснув на край сак-
вояжа, де лежав диктофон, чи 
якась Божа сила покерувала, аби 
ввімкнувся в потрібний момент 
запис мого колишнього інтерв’ю з 
великим жертовником і народним 
улюбленцем отцем Софроном».

*   *   *
«Святість образу». Не випадко-

во Микола Зимомря так назвав 
свою книжку про душпастиря Со-
фрона Яциківа. 
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Промовисті рядки написала 
Антоніна Листопад:

У Святість, Боже, світ впусти…
Гріховність всюди очі коле.
Священник мусить 
		  буть святим —
Тоді освітить все навколо.

Не випадково до глорифікації 
о. Софрона професор Микола Зи-
момря залучив і мене. І я написав 
цього вірша, що його видавець по-
містив на початку книжки.

ПОКЛИКАННЯ
Світлій пам’яті отця Василіянина

Софрона Семена Яциківа, який
жертовно трудився в Дрогобичі

Ще Україна підневільна,
Та до служіння зве Творець.
Он семінарія підпільна —
І ти чернець, взірець… отець!

Як і батьки, леліяв віру,
Щоб людям дар віддати свій.
Коли навчавсь, був у Сибіру
(Карався в армії чужій).

А вдома — 
	 дзвони, віча, зміни…
І ти, як і Франциск святий,

Підводив церкву із руїни
І храм споруджував новий.

Був красномовний та догідний
Для страждущих і всіх мирян;
Для діточок — 
		  як батько рідний,
А для «Просвіти» — капелан.

…Подій мигких 
		  картина зрима,
Як Господу життєвий звіт,
Майнула враз перед очима,
Коли ти покидав цей світ.

Та не закінчилась Дорога,
І ангел душу ніс твою,
Щоб славив ти свій край і Бога
Уже не вдома — а в Раю.

Петро ШКРАБ’ЮК

Отець Софрон народився в 
селі Мости Городоцького району, 
служив у війську, здобув фах то-
каря. Але потреба служіння була 
непереборною: закінчив підпіль-
ну семінарію у Львові, у жовтні 
1976-го склав вічні обіти, і так 
само в жовтні, проте 1991 року, із 
рук єпископа Софрона Дмитерка 
прийняв свячення  — і приїхав до 
міста Котермака, Івана Франка, 
Сеньківського…
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Блаженні 
новомученики УГКЦ
Під час візиту Івана Павла ІІ до Львова, 27 червня 2001 року, відбулося про-
голошення новомучеників Української Греко-Католицької Церкви. Цього року 
минає 24-та річниця від цього святого дня. Із цієї нагоди будемо знайомити 
вас із праведниками через поетичне слово отця Василя Мендруня ЧСВВ. Ви 
довідаєтеся про цікаві факти із життя слуг Христових та зможете через 
їхнє заступництво випросити в Господа ласки для себе і всієї України.

В Руських Пеклянах побачив він світ,
І священничий продовжився рід.
Хто до сьогодні дарує тепло?
Воїн Христовий, блаженний Павло.

Знав його Пряшів, цінив Будапешт,
Був знаний в Чині, в Італії теж.
Хто до сьогодні дарує тепло?
Воїн Христовий, блаженний Павло.

Був милосердним, Владикою став,
Завжди стражденним любов дарував.

Хто до сьогодні дарує тепло?
Воїн Христовий, блаженний Павло.

Він був людиною з серцем святим,
Тож не скорився намовам лихим.
Хто до сьогодні дарує тепло?
Воїн Христовий, блаженний Павло.

Суд беззаконний, в’язниця і смерть
Чашу терпіння наповнили вщерть.
Хто до сьогодні дарує тепло?
Воїн Христовий, блаженний Павло.

Блаженний Павло (Ґойдич)
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Блаженний Миколай

(Чарнецький)

Лунає дружній спів
Від краю і до краю:
Ми славимо тебе,
Блаженний Миколаю.

Ти народився у селі,
Ходив до школи, чемно вчився.
Коли пройшли літа малі,
Ти Господеві посвятився.

Ти став священником Христа,
Монахом був, редемптористом.
Вела дорога непроста,
Та серце залишалось чистим.

За правду Божу потерпів,
Як справжній мученик-владика,
Тебе шанує вдячний Львів,
Бо в нім душа твоя велика.

Блаженний Теодор

(Ромжа)

Величну пісню Богу
Співають вишні хори.
Чуємо ми твій голос,
Владико Теодоре.

Срібна земля — Закарпаття…
Ромжа блаженний тут зріс,
Тут свого серця завзяття
В жертві Христові приніс.

Був ти священником добрим,
Згодом єпископом став,
Словом і ділом хоробрим
Приклад служіння подав.

Не залякали погрози —
Віра з тобою була,
Вбити на Божій дорозі
Навіть і смерть не змогла.
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мОЛИТВА БЛАГАННЯ ТА ВДЯЧНОСТи

МОЛИТВИ  
МАРІЇ ЛЮДКЕВИЧ
Марія Людкевич — відома українська письменниця, яка пише поезію і прозу. 
Вона є авторкою 55-ти книг, з яких 35 написані для дітей. Лавреатка бага-
тьох літературних премій, зокрема ім. Маркіяна Шашкевича, Лесі Українки, 
Павла Тичини, Михайла Коцюбинського. Нагороджена орденами княгині Оль-
ги III і II ступенів. Марія Людкевич живе і творить у Львові, мешкає на вул. Во-
лодимира Великого і є парафіянкою церкви свв. Володимира й Ольги УГКЦ. 
У творчому доробку має поезії на християнську тематику, що спонукають 
читачів до молитви та духовних роздумів.

Мирослава ДАНИЛЕВСЬКА-МИЛЯН, письменниця

ПРОХАННЯ

Мій Господи, дай силу перебути

Цей біль, тягар пекучої сльози.

Звільни нас, Боже, від зневіри й скрути,

Дай моці грому й першої грози.

Будь з нами в радості, у муці і в печалі,

Не залишай нас в темній самоті.

З Тобою ми осягнем світлі далі,

Терпіння, силу й миті золоті.

Мій Господи, врятуй нас і помилуй,

Прошу Тебе у щирих молитвах.

Мов зореліт, оце прохання щире

Нехай летить в незвіданих світах.
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ХТО Я БЕЗ СЛІВ ТВОЇХ

Господні слова — слова чисті,
як срібло, очищене від землі в горнилі,

сім раз переплавлене!
Псалом 12:6

О Господи, хто я без слів Твоїх,
Що очищають душу і тривожать?
Бо неможливо зрозуміти всіх,
Світ розділити на своє і Боже.

Навчи мене у буднях суєти
Прислухатись до шепоту і крику.
Простою мовою до мене кажеш Ти
Про чисту совість і любов велику.

А в небі янголи людські слова
Сім раз від скверни в синяві полощуть,
Щоб ми не загордилися, бува,
І потягнулись птахами на прощу.

Душа черствіє від лукавих слів,
А їй потрібна теплота і щирість.
Будь милосердним і сховай свій гнів,
Яви нам, грішним, свою ласку й милість.
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У вільну Хвилинку

ШИФРОГРАМА «БОГ — МОЄ СПАСІННЯ»
Підготувала Леся ШТИКАЛО

ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД «ПАПСЬКИЙ», ОПУБЛІКОВАНИЙ У ЧЕРВНІ 2025 РОКУ

ГОРИЗОНТАЛЬНО: 4. Конклав. 7. Голос. 8. Велич. 11. Ангел. 12. Марія. 15. Діло. 16. Воля. 19. Суддя. 20. Кредо. 23. Тіара. 24. Вираз. 26. 
Моцетта.

ВЕРТИКАЛЬНО: 1. Собор. 2. Око. 3. Патер. 5. Роберт. 6. Чикаго. 9. «Ангелікум». 10. Відповідь. 13. Орден. 14. Свято. 17. Андрій. 18. Жур-
нал. 21. Пріор. 22. Життя. 25. Лев.

ПРАВИЛЬНІ ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД «ПАПСЬКИЙ», ОПУБЛІКОВАНИЙ У ЧЕРВНІ 2025 РОКУ, НАДІСЛАЛИ:
ОЛЕСЬКО Ольга, с. Лещатів, Шептицький р-н, Львівська обл., ПАЛЯНИЦЯ Ірина, м. Львів,
СИРСЬКА Станіслава, с. Вижняни, Львівський р-н, Львівська обл., ТОКАР Дарина, м. Івано-Франківськ.
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Ісусового серця

новi книжки

Церковний календар на 2026 рік 
з літургійними читаннями (відривний)
Календар укладений за новоюліанським стилем. Традиційно,  
містить літургійні читаннями Євангелія та Апостола на кожен день.

Джанфранко Равазі. Життєпис Ісуса за Євангеліями
Ця «біографія» Ісуса балансує на межі між вірою та історією. Після 
вступного огляду, що окреслює історико-культурні та геополітичні умови, 
в яких виникають чотири Євангелія, розпочинається подорож їхніми 
сторінками. Ця подорож не є академічною реконструкцією особистості  
та її історії, а радше переосмисленням її образів з різних ракурсів.
Формат 150х220 мм, тверда обкл., 252 с.

Адріано Вірджілі. Слідами назарянина. Вступ до істо-
ричного Ісуса
Книга Адріано Вірджілі — це доступний і ґрунтовний вступ до вивчення 
історичного Ісуса, для широкого кола читачів. Вона знайомить з основни-
ми міжнародними науковими дебатами, аналізує джерела та історичне 
юдейське середовище I століття, а також критично розглядає ключові 
етапи біографії Ісуса.
Формат 150х220 мм, тверда обкл., 340 с.

Тім Ґрей. Святі Тайни у Святому Письмі
Книга ретельно вивчає Біблійну основу Святих Таїн — сім шедеврів Божої 
любові. Тім Ґрей веде читачів через Євангелія, показуючи свідомі дії Хрис-
та, які започаткували ці священні знаки Нового Завіту. Вона стане чудовою 
протиотрутою від вихолощених версій сакраментального богослов’я.
Формат 150х220 мм, тверда обкл., 86 с.
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